

# Zajedno možemo više!

Anamarija Gajger, dipl. oec.

Ekonomska škola „Braća Radić“, Đakovo

Miljenka Vujeva, dipl. oec.

Srednja strukovna škola Vinkovci



*Stručni rad*

Nastavnici često svojim učenicima naglašavaju koliko je važno posjedovati specifična znanja i vještine da bismo uspjeli na zahtjevnom i izazovnom tržištu rada. Vođena tom premisom nastavnica Miljenka Vujeva, uz podršku tadašnje ravnateljice Marije Sundi i kasnije ravnatelja Domagoja Bujadinovića, započela je školske godine 2014./2015. suradnju s drugim školama i kolegama na organizaciji Natjecanja iz daktilografije. Zahvaljujući entuzijazmu i volji kolega, natjecanje se odvija kontinuirano sve do današnjih dana.

Ovo natjecanje pokrenuto je prije devet godina kada su sudjelovale četiri škole na županijskoj razini, a danas se kroz sudjelovanje osam škola provodi na međuzupanijskoj razini.

## Ciljevi natjecanja su:

- promicanje ekonomskih i turističkih zanimanja,
- unapređenje i usavršavanje vještine računalne daktilografije (desetoprstnog slijepog pisanja),
- poticanje natjecateljskoga duha,
- razvijanje pozitivnoga stava prema struci i budućem zanimanju.

Ovim natjecanjem nastoji se istaknuti da važnost posjedovanja daktilografskih vještina nije umanjena pojavom računala. Naprotiv, snažna potreba za komunikacijom čini osobe s daktilografskim vještinama konkurentnijim i kompetentnijim na tržištu rada.

S obzirom na to da učenici u prvim dvjema godinama strukovnog školovanja imanju manje prilika sudjelovati na strukovnim natjecanjima, ovo natjecanje je od samoga početka namijenjeno učenicima drugih razreda srednjih škola koji su prethodno pohađali 35 sati nastave strukovnog predmeta Daktilografije u svojoj prvoj godini srednjoškolskoga obrazovanja.

Ovim oblikom suradnje pojačali smo komunikaciju i razmjenu iskustava s pojedinim srednjim školama i nastavili razvijati natjecateljski duh i vještine naših učenika.

Od školske godine 2018./2019. organizaciju natjecanja preuzela je Ekonomska škola „Braća Radić“ iz Đakova, pod vodstvom nastavnice Anamarije Gajger i uz podršku tadašnje ravnateljice Snježane Marić, kao i trenutnog ravnatelja Željka Bionde.



*Slika 1: Učenici – nositelji prva tri mjesta i njihovi nastavnici – mentori – Daktilo natjecanje učenika 2. razreda srednje škole 2023. godine*

Natjecanje nije održano u pandemijskoj školskoj godini 2020./2021., dok je školske godine 2021./2022. održano u mrežnom obliku (online).

Obrazovni sektori uključeni u ovo natjecanje su Ugostiteljstvo i turizam te Ekonomija, trgovina i poslovna administracija, a sudjeluju učenici koji se obrazuju za zanimanja Ekonomist, Komercijalist, i Hotelijersko-turistički tehničar (a u određenom razdoblju sudjelovali su i učenici turističke gimnazije Srednja strukovna škola Vinkovci). U natjecanje koje se održava pod nazivom Daktilo natjecanje učenika 2. razreda srednje škole danas su uključene škole s područja Osječko-baranjske županije i Vukovarsko-srijemske županije.

pravilima struke s ciljem racionalizacije i automatizacije svih faza poslovanja.

Školsko natjecanje održava se tijekom veljače, dok se Međužupanijsko natjecanje održava tijekom ožujka ili travnja tekuće školske godine.

Naš dosadašnji rad određuje našu budućnost i nove planove, stoga smo sigurni da upornim i sustavnim radom pomičemo granice svakoga vida suradnje između naših škola i sustavno radimo na razvoju kompetencija naših učenika.



*Slika 2: Sudionici Daktilo natjecanja učenika 2. razreda srednje škole 2024. godine*

Sudionici dolaze iz sedam (odnosno povremeno čak i osam škola): Srednja strukovna škola Vinkovci, Ekonomska i trgovačka škola Ivana Domca iz Vinkovaca, Ekonomska škola Vukovar, Srednja škola Isidora Kršnjavoga iz Našica, Srednja škola Valpovo, Obrtničko-industrijska škola Županja i Ekonomska škola „Braća Radić“ iz Đakova, a povremeno sudjeluju i učenici Srednje strukovne škole „Marko Babić“ iz Vukovara.

Učenici drugoga razreda natječu se u vještini brzine desetoprstnog slijepog pisanja na računalu, a osnovna je svrha natjecanja poticanje vještine korištenja tipkovnice i primjene vještine desetoprstnog slijepog pisanja prema standardu i